

# V / STŘÍBRSKÝ ZPRAVODAJ č. 10/07

## MEDOVÝ DEN

Nevšední propojení Dne památek a prezentace místních včelařů si vychutnali občané města Stříbra.

V rámci EHD se zde poprvé konal „Medový den“, který by měl být základním kamenem nové tradice. Ráno to sice vypadalo spíše než na Medový den na den deštivý, ale počasí se nakonec udrželo bez jediné kapky deště. Základním stanem se stala dominantní radnice na náměstí, kde si příchozí mohli zakoupit pohlednici památek, na kterou sbírali razítka po památkách. Na každém místě, kromě razítka, ještě čekalo nějaké překvapení. U Kalicha to byl perníček, u Koubkovy branky Včelí pohádka, v Sherwoodu soutěž ve znalosti s kompasem atd. Medový den odstartovala dechovka Zlatička ze Stříbra, cestu přes náměstí lemovaly stánky s medovými pochoutkami, u morového sloupu střídavě vyhrávala country skupina Bída Band a nesly se tóny citery. Na radnici zněly slavné skladby v podání známého kvarteta Allegro. Před muzeem tančily krásné tanečnice a nevšední divadelní hrou se šermířskými prvky přispěl Korbelský z Boru.

Divadelní soubor Divoch si připravil, jak také jinak, včelí pohádku, která se dětem moc líbila a někteří ji shlédli i dvakrát. Nemalou pozornost na sebe strhly i krásné modelky, které předváděly kolekci oděvů z obchodu Ivetty Hrabětové.



Ani stříbrští ostrostřelci nemohli chybět, u zahradního altánu vedle radnice uváděli výstavu militarií z dob Rakousko-Uherska ze soukromých sbírek. Pod dozorem ostrostřelců si mohly děti i zastřílet ze vzduchovky na cíl. „Ani nevím, jestli jsem se trefila, ale střílení mě bavilo,“ vyprávěla pětiletá Katka Matušová. „Sbírala jsem razítka a v muzeu jsem viděla jezevce a králíka. Taky jsem si pochutnala na perníku,“ vyprávěla dál malá slečna. Velké ocenění si odnesla Štěpánka Vrátní-

ková ze Sytna, která na radnici vystavovala svá perníková díla. Nádherné papuče a chaloupky se všem moc líbily. „Dělám to už dvacet let a pořád mě to baví. Jsem cukrářkou vyučená, ale na perníčky jsem si ještě udělala kurz,“ usmívala se mladá cukrářka, která při tom učila zájemce zdobit perníčky. Ty také šly do soutěže o nejkrásněji nazdobený perníček na stříbrské radnici. Bohatý program slovem provázal Jan Dvořák z Českého rozhlasu.

## ANKETA

### Jak jste si užili Den památek?



**Ilona Nováková, 33 let, Stříbro**

„Na Den památek jsem se byla podívat na faře, kde mě moc upoutalo nádherné sklo a také starobylé hřbitovní kříže. Na náměstí jsem ochutnala medovinu a také jsem se zašla podívat na studnu do hotelu Alexander. Velmi mě zaujalo představení u muzea se šermířskými prvky. Musím také pochválit naše včelaře za bohatý program a nabídku. Za zmínku stojí i štola Prokop, kde horníci předvedli pořádný kus práce.“

### Štěpánka Vrátníková, 10 let, Sytno

„Mně se na Dni památek moc líbilo. Nejdříve jsem pomáhala mamince vystavovat perníčky a pak jsem chodila po památkách sbírat razítka. Ochutnala jsem i perník u Kalicha. U Koubkovy branky se hrálo divadlo, to bylo velmi pěkné. Na památku jsem si schovala pohlednici se včelou, ale na kino s pohádkou jsem už nestihla přijít.“



### Veronika Kučerová, 18 let, Stříbro

Já jsem obešla se svým přítelem všechny památky v okolí náměstí. Moc se nám líbilo vystoupení šermířské skupiny Korbelský u muzea. I tanečnice se nám líbily. U radnice jsme shlédli módní přehlídku, byla pěkná a bohatá, ale modelkám asi musela být zima. Pak jsme také navštívili zahrady a vyzkoušeli si určování azimutu. Zahrady jsou pěkně upravené. Zkusila jsem si ozdobit perníček na radnici a jeden jsem si dala U Kalicha.“



## Přijďte ochutnat stříbrské pivo!!

Dlouho očekávaná chvíle se kvapem blíží, již 27.10.2007 se ve Stříbře otevře nový pivovar, který staví majitel vinárny U Rybiček David Ryba. Slavnostního zahájení, které začíná v pravé poledne na stříbrském náměstí, se účastní i bavič Petr Novotný a František Ringo Čech. Budou také vyhlášena jména výherců, kteří se zapojili do soutěže o nejideálnější názvy piva. Každý z výherců obdrží poukaz na 50 piv. Ochutnávka piv je samozřejmostí. Sklep nového pivovaru je uzpůsoben na zrání až 20 000 l zlatavého moku.



Pivo se bude vařit pouze z českých přírodních surovin žateckého chmele – aromatické odrůdy (žatecký červeňák) a z českého ječmeného a pšeničného sladu. „V našem pivovaru se nebudou používat žádné koncentráty ani stabilizátory,“ řekl nám Ryba. Majitel sice přímo recept neprozradil, ale alespoň nám osvětlil, co k čemu slouží. „Pivo se z varny dostane do spilky, kde ještě musí sedm dní kvasit. Pak se přečerpá do ležáckých tanků, kde musí zrát. Například dvanáctistupňové pivo takto zraje 50 dní při teplotě +3°C. Každý tank má své řízení teploty, protože se připravuje několik druhů piv,“ vysvětlil nám David Ryba. Správně uleželé pivo pak jde z tanku rovnou na čep. Takže shrnuto, komu se nelení, tomu se zelení, a tak určitě na ochutnávku zajděte. (Nemusíte pořád chlastat, pardon, pít - pivo doma)

## Obrazy zdobí patro stříbrského muzea

*Další nadaný malíř ze Stříbra uspořádal výstavu.*

Slavnostní zahájení proběhlo v pátek v muzeu a zúčastnil se jej i akademický malíř a profesor František Hodonský. Obrazy mají krajinné motivy a vyznačují se prostorovou členitostí a výraznými kombinacemi barev. „Velice nás zaujal obraz s názvem Noční krajina. Upoutá už na první pohled kombinací barev,“ obdivovala dílo Sandra Štollová. Ondřej Pešek měl také vybráno. „Trochu tomu rozumím, také se věnuji malování. Musím uznat, že zde jsou krásná díla, mě uchvátil Podzim a rybník, je fascinující,“ řekl Pešek.



Dlouhotrvající návštěvnost dokazovala velký zájem. „Znám pana Kollera deset let, začínal kdysi s pastelem a až po několika letech zkusil olej. Chodili jsem spolu malovat okolí Mže a Borsko,“ popsal prvopočátky Kollerovy tvorby akademik František Hodonský. „Za těch deset let je znát velký postup kupředu ve výrazu, schopnosti reagovat na barvu a transformování tvarů. Náměty se vyznačují bohatou prostorovou členitostí, zvláště v kombinaci zeleně a červené,“ chválil malíř kolegu. Malíř sám je velice skromný a nerad se i fotografuje. „Jsem spokojen, že se někomu obrazy líbí a že přišlo hodně návštěvníků,“ byl rád Koller, který zvažuje možnost další výstavy. Krajinou výstavu mohou návštěvníci obdivovat v prvním patře Městského muzea ve Stříbře až do 7. října. Každý návštěvník si jistě přijde na své, jako třeba Zdeňka Horváthová. „Oceňuji jednoduchost a krásu Stromu života, je to jedinečná kombinace zeleně,“ líbil se obraz Horváthové.

## Taneční pro začátečníky začaly

V září začínají starosti všem školákům a studentům a některým, kromě vyučování ve školních lavicích, také na parketě. I ve Stříbře právě odstartovala sezóna tanečních, prozatím jen pro začátečníky. Přihlásilo se 72 párů.



První hodina všechny velmi pobavila. Tanečníci byli překvapeni, že mají „odložit“ žvýkačky z úst, mají chodit rovně a jak má vlastně vypadat správné společenské oblečení. Taneční kurzy vedou manželé Naďa a Pavel Cíhovi z taneční školy Dance Stod. První taneční kroky byly zpočátku dost rozpačité, ale již po chvíli se všichni chytli. Kurz má devět základních lekcí, dvě prodloužené a závěrečnou. Ta je 8. prosince 2007. Opět nebudou chybět ani hodiny stolování a chování se ve

společnosti. Z mládeže by po třech měsících tak mohli s kurzu odcházet dokonalí gentlemani a mladé dámy.

## Světlušky byly i ve Stříbře

Po celé republice proběhl den 19. září jako den, kdy svítí světlušky. I ve Stříbře chodily studentky a nabízely kolemjdoucím světélkující náramky a singly Anety Langerové. Mezi nimi byly i Šárka Šujanová a Jana Kubizňáková. „Chceme vybrat peníze pro nevidomé děti. Ty je potřebují na různé pomůcky, které jim usnadní už tak těžký život,“ řekly nám studentky.



Příspěť se rozhodla i Pavla Šafránková z Víchova. „Ty děti mají těžký úděl, je třeba jim pomoci. Všichni si máme pomáhat,“ řekla nám přispívající Šafránková.

## UPOZORNĚNÍ

Městský úřad Stříbro, odbor finanční, upozorňuje všechny občany na blížící se konečnou splatnost místního poplatku za provoz systému shromazďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Občané jsou povinni tento poplatek zaplatit **do 31.10.2007**. Po této konečné splatnosti budou dlužné částky navýšeny o 50%, a při nezaplacení vymáhány daňovou exekucí.

Platby je možné provést též bankovním převodem ve prospěch účtu MÚ Stříbro, č. **112 595 803, kód banky 0300, konst.symbol 0558**. Váš variabilní symbol Vám telefonicky sdělí p. Musilová na č. telefonu **374 801 134**. Platby je možné provést i v hotovosti, v budově radnice, dveře č.1.

Pevně věříme, že svoji povinnost si splníte včas, a předejdete tak zbytečným výdajům z Vaší peněženky. *Jaroslava Musilová, MÚ Stříbro, finanční odbor*

## Gagarinka má 30 let

20. srpna 1975 na základě havarijního výměru č. 1016/70 z 26. října 1970, který určuje havarijní stav školy čp. 437 II. základní školy ve Stříbře, aby po dokončení nové školy byli přemístěni žáci do nové školy včetně celého učitelského sboru, a to na základě shora uvedeného výnosu o havarijním stavu stávající školy z roku 1970. Potud citát z kroniky pana Adolfa Vešty, str. 159.

Již je září 2007 a já vzpomínám, jak to tenkrát bylo. Patřila jsem k tomu celému učitelskému sboru ve škole na náměstí. Všichni jsme se moc těšili. Bylo na co. Ve staré škole byly stropy ve 2. patře podepřeny dřevěnými podpěrami, aby nespadly na žáky. Ve třídách v přízemí, tam co je ČSOB a naproti kanceláře, byly stěny okopané na kámen, nebo na cihly a zakryté rámy s děrovaným sololitem, aby se netořila plíseň. Topilo se pevnými palivy, ráno obrovská kamna sálala rudě do ztemnělého prostoru prázdné třídy, pak přišly děti, učilo se celý den a kamna vychládala. Někdy za krutých mrazů ještě paní Kapitánová o velké přestávce v 10 hodin přiložila. To znamenalo, že zaroštovala v kamnech, nahoře otevřela veliký otvor, ke kterému zvedla nádobu s uhlím, nasypala, zavřela dvířka i dveře třídy a děj se vůle páně. Především musím obdivovat silácký výkon té paní a pak konstatovat, že ne vždy uhlí v kamnech chytlo. Někdy bouchalo, dýmalo, snažilo se hořet. A chudák učitelka nevěděla, jestli učit, kontrolovat kamna a nebo pověřit někoho z žáků, aby se těch nezvedených kamen ujal. Neumím si takovou situaci dnes vůbec představit, kolik bezpečnostních předpisů učitel a správce školy překračoval, když vykonával své bohumilé poslání v takovéhle budově. Tak to byla zima. Přejížděná období byla nejhorší, nejen že se netopilo, ale i venku byla zima. Pak přišly krásné dny září, někdy května a určitě červená, kdy jste vyšli ze stoleté kamenné budovy v tlustém svetru a teprve na Svinčáku jsem roztála a svetr si sundala. Další zajímavá kapitola byla sborovna, v 1. patře směrem do zbořeného kostela Máří Magdalény, dnes letní scéna. Hned u dveří zapáchaly naftáky, to byla kamna, do kterých se lila topná nafta. Vypadalo to celkem úhledně, ale smrdělo neskutečně. Po delší odpolední poradě, kdy jsme v té místnosti seděli déle než obvykle, člověk si ten naftový zápach donesl až domů. Ale kamna hřála, na horní plotýnce se na desátou přestávku v masném papíru hřál páreček pro některého mlsného pedagoga, jak ho paní Kapitánová koupila v bufetu u Kropáčové. To všechno pro nás dělala, kupovala toaletní papír, protože to bylo nedostatkové zboží... Mohla bych psát dlouze o slastech, které tato stará škola přinášela, ale chci napsat o nové, o

škole v Gagarinově ulici, které je letos 30 let.

Ten rok 1977 jsme nastoupili už počátkem srpna a vytvářeli náplň školy nové. Pan Vešta zaznamenal tuto událost věrně, však si to pamatují, a proto ho budu citovat.

Dne 30. srpna 1977 v 16 hodin byla otevřena nová škola, má 27 tříd a 3 oddělení družiny a školní jídelnu.

Program:

1. hymny ČSSR a SSSR
  2. zahájení, přivítání hostů předsedou MěstNV s. Brabcem
  3. projev náměstka ministra školství ČSR Karla Čepického
  4. ocenění nejlepších pracovníků při výstavbě školy
  5. projev ředitele nové školy s. Hory
  6. projev skupinové rady PO SSM *To vůbec nevím, co mohlo znamenat a kdo mluvil, asi placená pionýrská vedoucí.*
  7. předávání symbolického klíče řediteli školy K. Chaloupeckým, vedoucím školského odboru ONV
  8. Internacionála
  9. předseda Měst NV ve Stříbře s. Brabec požádal náměstka ministra školství o slavnostní přestřížení pásky
  10. ředitel školy s. Hora pozval hosty a občany k prohlídce školy
- Při výstavbě školy byli oceněni následující pracovníci: Josef Mnasfeld, Josef Zížka, Karel Leitl, Josef Luža, Pavel Sokol, Jakub Váchal, Jiří Řezníček, Josef Šálek, Miroslav Trnka, Jaroslav Valenta, Zdeněk Parkos, Josef Kozák, Josef Čech, Zdeňka Malířovská, ing. arch. Jan Němeček, Josef Kús, KIO, *to je jistě krajský investiční odbor*, Václav Svoboda, ONV, Hana Šojsová, Božena Kapitánová.

Čestné uznání bylo předáno vojenským útvarům ve Stříbře 8015, 4405 a 9999, Českému svazu žen a Svazu československo-sovětského přátelství. Potud citáty z kroniky pana Vešty. Slavnostní přivítání žáků 1. září 1977 proběhlo, pak se konala velká pedagogická rada, která měla už skutečně rozběhnout chod školy. Pro mne bylo nezapomenutelným zážitkem, že se strhla strašná bouřka, blesky se křižovaly, hromy burácely a z nebe se lily nekonečné proudy vod. Ty promáčely všechna poslední patra budovy. A že jich je, protože škola je takzvaně pavilónová. Pak tato situace nastávala i jindy, ale ten první den to bylo symbolické. Rovné střechy v našich krajích problémy přinášejí, to není nic proti ničemu. Škola v Gagarinově ulici je stále hezčí, má krásné interiéry, tělocvičnu s nejlepšími parametry pro různé sporty, bezbariérový přístup, osobní výtah. Prošly jí stovky žáků, úspěšnějších i méně úspěšných, mnozí jsou doktory práv i medicíny, jiní

řádnými občany, kteří se rádi přihlásí, když vedou své děti do školy.

Hurá, ať Gagarinká vzkvétá dalších 30 let.

*Jindřiška Netřvalová,  
bývalá učitelka této školy,*

## Moderní technologie

Někde jsem četla článek, že když člověk ztratí mobilní telefon, tak je bez informací, bez kalendáře, bez pinu na kartu do bankomatu. Ten člověk to nazval tak, že byl bezprizorní. Člověk si to uvědomí, když je třeba bez signálu. Ano, v nouzové situaci je to docela potřeba, ale dřív byli lidé taky bez mobilu, bez televize, bez počítače. Najednou je zajímavé, jak bez televize může člověk být. Několik měsíců si pouštím jen filmy, na které mám náladu. Nepotřebuji se dívat na zprávy. Pak když je člověk bez mobilu, taky se to dá přežít, když na něj moc spoléháte, stejně vás zklame. Bez počítače člověk může být, ale v dnešní době ho většinou počítač živí. Ale když chvíli nebudete používat ty vymoženosti a uděláte si třeba víkend bez nich, tak budete vnímat chvíli jiné věci. Třeba přírodu, kytky, šumící les, hučící jez, možná se trochu vrátíte k přírodě nebo k věcem, které jste dělali dřív. Třeba hráli na housle, zpívali, tancovali. V jednom filmu říká anděl lidem: naučte se smát, bude vám líp. Myslím, že se lidé zapomínají smát. Přirozenost je totiž největší svoboda.

## PODZIM

Podzime, máš kadeřavou hlavu, padá Ti barevné listí a křupe pod nohama žlutá, hnědá, červená, oranžová, peřeje čechrají peříčka, voní tu kouř, ohně v zahradě září astry a růže, sluníčko prosvítlo mlhu a hřeje.

Podzime, máš tolik vůní a nálad, deštivé pláče a sluneční smích, barvy naděje a spěchu, hruška se mi rozplynula na jazyku, máslovka mňam. Podzime, máš kadeřavou hlavu, padá Ti barevné listí a křupe pod nohama.

*oba příspěvky Alena Bulínová*

# „MASÁŽE“

Ivana WOHLMUTHOVÁ  
Nerudova 1412, Stříbro



tel.: 374 622 258  
mobil: 737 547 070

## Noví občanci byli uvítáni na radnici

Již počtvrté v tomto roce se konalo slavnostní vítání občánků na stříbrské radnici. Letošní rok zaznamenal ve Stříbře velkou porodnost, a tak toto vítání zřejmě nebylo letos poslední.



Na radnici byli i Dominik Zíka, Aneta Fialová a Dominik Petřina (zl.)



Mezi vítanými byli i Jan Lipovský, Aneta Šrédlová a Eliška Kotlínová.

Starobylý zvyk vítání do obce se dodnes pravidelně opakuje. Batolata na radnici uvítal Josef Sazama a členky Spozu Marie Paločková a Šárka Laiblová. Krátkým pásmem písniček a básniček přispěly i děti z MŠ v Pastýřské ulici pod vedením učitelek Hany Audisové a Sabiny Belayové. Získaly tím zasloužený potlesk.

„Bylo to moc pěkné, zdejší radnice se k tomu opravdu hodí,“ řekla nám mladá maminka Lenka Hofmanová, která zde byla na vítání poprvé.



Vesele si u maminek hověli Ondřej Löbl, Adéla Kopfová a Miroslav Řezníček.

Z 15-i pozvaných batolat se dostavilo 11, a to Miroslav Řezníček, Jan Lipovský, Tereza Šilhanová, Dominik Petřina, Ondřej Löbl, Dominik Zíka, Aneta Fialová, Jan Sura, Eliška Kotlínová, Adéla Kopfová a Aneta Šrédlová. Tyto děti si i chvilku pohovely v krásné dřevěné kolébce, aby zapózovaly fotografům.



Slávu na radnici si vychutnali také Jan Sura a Tereza Šilhanová

Každý obdržel pamětný list, dárek a kytičku. Čtyři děti se nedostavily, ale i ty jsou vítáni. Jsou to – Miroslava Búzeková, Kristýna Benešová, Natálie Benešová a Patrik Hrečín.

## Odpoledne s kineziologií

Příznivci kineziologie se sešli v kulturním domě. Přijela za nimi mgr, Miloslava Rutová, která má svou poradnu v Plzni. Přes dvě desítky účastníků si pobesedovaly o vztazích a rodinných konstelacích a v tomto systému se tam i pracovalo. „Proč se zbytečně trápit, když je možno vše vyřešit ve své rodině,“ řekla nám Věra Osmiková ze Stříbra. Zajímavá beseda se nakonec protáhla až do večerních hodin.



Všechny návštěvníky fascinovala síla emocí a schopnost vyřešení různých problémů, které tam zazněly. Další posezení se plánuje na letošní zimu, Kdo by měl zájem o účast či jiné informace, může zatelefonovat na tel. 731 510 474 – p. Osmiková.

## SK Billard informuje..

Rozlosování sezony - domácí zápasy, vždy od 10.00 hodin.

### Neděle 14.10.

SK Billard Stříbro A - SK Billard Stříbro B.

### Neděle 21.10.

SK Billard Stříbro A - TJ Sokol Žižkov E

### Neděle 4.11.

SK Billard B - TJ Sokol Žižkov E

### Neděle 25.11.

SK Billard B – BC Praha B

## Sbírka pro nemocnici

Máte doma odrostlé děti a zbylo po nich ve skříni hodně hraček??? Nebo se vám v šupletí nahromadila spousta pastelek a barviček?? Možná bych pro vás měla návrh! Několik let vozím na Dětskou kliniku v Plzni dárky pro nemocné děti. Některé tam leží i několik měsíců a mají opravdu dlouhou chvíli. Odreagovat se jim pomáhá sestra Ludmila Romová, která pořád vymýšlí nějakou zábavu. Nejdůležitější pro nemocné děti je zaměstnat ruce a mysl. A tak přímo v posteli vznikají malované hrnečky a květiníky, lepené ozdoby do oken či na stěnu, zapichovačla ke kytičkám atd. Bohužel na tyto výrobky oddělení nemůže uvolnit peníze, ty jsou na léky a přístroje.



Papíry, lepidla, barvy, pastelky a další rukodělné pomůcky tedy přináší dobří lidé. Proto vás všechny moc prosím, pokud můžete přinést cokoli, co by mohly tyto děti využít, nebo s čím by si mohly hrát, doneste to do prvního patra **kina Slavia ve Stříbře na MKS**. Mohou to být lepidla, nůžky, papíry, krepáky, tempery, vodovky, pap. ubrousky s motivy (lepší je na květináče a dlaždičky), vyšívání, korálky, společenské hry, hračky (mimo plyšáky = alergeny!!!). Kdo může – vítané jsou i CD a DVD s pohádkami, písničkami (pouze originály). Za všechny děti vám osobně děkujeme a pokud budete chtít, vaše jméno může být uveřejněné na seznamu „dobrých lidí“ v prosincovém stříbrském zpravodaji. Sbírka probíhá od **1.10. 2007 do 30.10.2007** a bude předána k Vánocům. Potřebné povolení od mluvčí nemocnice Renáty Jenšíkové bude k nahlédnutí na radnici města.

**Děkuji**

*Martina Sihelská  
a divadelní soubor Divoch.*

## SSP je nově na poliklinice

Občané, kteří byli zvyklí vyřizovat si své sociální dávky musí již směřovat kroky místo k náměstí k místní poliklinice. Pracoviště je přemístěné do druhého patra v levé části budovy. Původní kanceláře nyní patří Městské policii.

## Soutěže v atletice opět naplno

Po letní přestávce se rozeběhly soutěže atletů opět naplno. V žákovských kategoriích se po více letech konal krajský přebor na stejném místě pro starší i mladší žactvo. Pro soutěž byla vybrána Plzeň, stadion AC Škoda. Výprava oddílu atletiky byla složena ze staršího, mladšího, ale i nejmladšího žactva. Někteří z jeho členů se pokoušeli o překonání limitů pro mistrovství Česka, které se koná 15. a 16.9.

V kategorii starších žáků si velmi dobře vedl Tomáš Jaša. Tento závodník letos kraluje ve své disciplíně v kraji a nejinak tomu bylo i na trati 1500 m, kterou zvolil jako závodní pro tuto neděli. Po domluvě s trenérem běžel od začátku naplno bez ohledu na soupeře. Těm již od počátku utekl a bez problémů si doběhl pro titul krajského přeborníka (závody byly společné pro kraj Plzeňský a Karlovarský). Otestoval si tak formu před mistrovstvím Česka, kde poběží 3 000 m, a s časem 4:31,14 mohl být spokojen.

Na stejném mistrovství bude startovat i Veronika Sládková. Větší naděje má v hodu oštěpem. Nevyrovnaná psychika při závodech ji však často zrazuje. Na větší jistotu jsou proto zaměřeny její tréninky. Výkyvům se však nevyhnula ani nyní. Měla zdatnou soupeřku v Ledvinové z Domažlic. Značka jejího výkonu byla těsně u značky Veroniky. Ta se zklidnila až před posledním hodem, srovnala si alespoň částečně techniku a povedeným hodem zvítězila. Její oštěp dolétl na značku 30,91 m a je druhým nejlepším výkonem v sezoně. V poslední době se stále zlepšuje v hodu diskem. Zlepšila otočku a projevilo se to dalším zlepšením osobního rekordu na již dobrou úroveň 26,66 m. I v této disciplíně bude startovat na mistrovství Česka. V Plzni to znamenalo 2. místo a stříbrnou medaili. O splnění limitu se pokoušela také Karolína Hrubá v běhu na 800 m. Chyběly jí k tomu 2 vteřiny. Závod rozeběhla velmi dobře. Ve střední části si však přestala věřit, mírně zpomalila. První závodnice jí utekla, její náskok se přes mohutný finiš Karolíně nepodařilo zlikvidovat. Doběhla za ní v čase 2:32,16 min. a limit jí proklouzl mezi prsty. V této kategorii však bude startovat ještě za rok. Spokojena však může být i se stříbrnou medailí. Určitou šanci na splnění limitu měla Klára Matysová v hodu diskem. I u ní však zapracovaly nervy a v nevydařeném závodě hodila jen 21,79 m, což stačilo na 6. místo. Také kladivo neproběhlo dle její představy, výkon 20,98 m byl pátým nejlepším. K limitům tedy poměrně daleko. Lépe si výsledkově vedla Jana Lindová. Přispěla k medailovému zisku Baníku dvěma bronzovými místy. Ta

první byla za hod kladivem 22,61 m dlouhý. Slušný byl také vrh koulí, koule dolétla na značku 9,11 m. Bez medaile zůstala Adéla Klečková. Výkon v běhu na 300 m 47,99 vt. Stačil na 5. místo. O stupínek lepší, čtvrtá, byla štafeta na 4x60 m ve složení Sládková – Hrubá – Lindová - Klečková.

*Ing. V. Moravec*

## TURNAJ NADĚJÍ

Na trávníku stadionu Baníku Stříbro se v rámci Dne evropských památek uskutečnil další ročník mezinárodního turnaje fotbalových nadějí. Tentokrát se dostalo na klučíky narozené v letech 1996 a 1997.

Bohužel pro letošní rok muselo město oželeť účast hned několika tradičních družstev, která se ve Stříbře představila v minulých letech. Kvůli povinnostem na domácí půdě nedorazili malí fotbalisté z italského Fana a německého Dinkelsbühlu, omluvili se i hráči z Horních Měcholup. I tak na pět zúčastněných mančaftů čekala ostrá konkurence – kromě domácích nadějí Baníku Stříbro si zahrála dvě mužstva, A a B, plzeňské Viktorie a punc mezinárodního turnaje dodali malí fotbalisté z Vohenstrassu a Neustadt.



Po mnohdy nervy drásajících bojích se z poháru za vítězství a zlatých medailí mohlo radovat béčko Viktorie Plzeň i s nejlepším brankářem turnaje Filipem Šteffelem. Kvalitu plzeňských fotbalistů potvrdilo druhým místem áčko Viktorie, bronz si odvezli do Německa borci z Vohenstrassu, z nichž direktoriát turnaje vybral i nejlepšího hráče, Marco Gaiera. Na čtvrtém místě skončil Neustadt a pátou příčku obsadil oslabený domácí Baník.

Malí fotbalisté si po celý den přišli na své. Na perfektně připraveném hřišti, i mimo něj. Na každého čekalo po zápasech občerstvení a každé mužstvo si kromě poháru za umístění či účast odvezlo zbrusu nový míč.

Město, které turnaj opět pořádalo společně s Výborem pro kulturu a sport, děkuje za zapůjčení prostor stadionu TJ Baník. Příští rok se turnaj uskuteční při 825. výročí založení města Stříbra.

*Dušan Tóth*

## Na zelené louce bylo živo.

Již popáté se letos konal punk-rockový festival Na zelené louce ve Stříbře, jehož pořadatelem byla kapela Pivo zdarma. Letošní ročník se od minulých trochu lišil, neboť zde došlo také ke křtu úplně prvního cd pořadající kapely s názvem „Pánové...bylo na čase..“



Právě díky křtu bylo pozváno mnoho zajímavých hostů. A tak se velké akce zúčastnily i kapely E!E, Totální nasazení, Speichelbrois (D), Sex Devians, S.A.S., Funkce šroubu, Pornografic girl, Hrábě v bábě a Pilsner Dogs. Široká nabídka kapel přitáhla posluchače i z dalších regionů. „Návštěvnost je zatím uspokojivá, většinou jde o přespolní lidi třeba z Boru, z Tachova, z Plzně atd.“ řekl nám pořadatel Aleš Bohuslav. „Předpokládám, že pokud se akce vydaří bez prodělků, což zatím nejde posoudit, tak bych šel do toho znovu,“ dodal pořadatel.

Z Nýřan přijel Jiří Fajer. „Přijel jsem za dobrou muzikou, o akci jsem se dozvěděl od kamarádů a také jedné kapely, která zde vystupuje. Budu popíjet a balit holky, co jiného,“ usmíval se Fajer. Přehlídka bohatých účesů, za které by se žádný kadeřnický salon nemusel stydět, upoutala řadu návštěvníků. Kdeko se vyptával, jakým způsobem se dá obarvit a načesat dvacetimetřové čiro. „Paráda, přijela jsem za zábavou a taky za kámoškou Markétou,“ smála se Lucka Veselá z Tachova. „Jdeme si zatancovat a najít spolčníky na večer. Taky oslavíme svátek Jolany,“ dodala Veselá, která s úsměvem dělala čest svému příjmení.



I Miloš Příhoda z Plzně byl nadšený. „Je to fakt paráda, taková velká akce, škoda jen, že to nebylo dříve v létě, aby se dalo v pohodě spát pod širákem. Ještě, že tu mám přítelkyni, ta mě zahřeje,“ smál se Příhoda, který přijel s partou z Plzeňska.

## VZPOMÍNÁME NAD „STARÝMA FOTKAMA“

připravuje Franta Samec

V minulém Zpravodaji skončila naše procházka u bývalého č. 25, těsně pod náměstím. V těchto místech vykazuje Plzeňská ulice ještě jeden šrám, dnes decentně maskovaný parkovištěm naproti lékárně Melissa. Ještě počátkem 50. let tady totiž figuroval jako nárožní (s ulicí Kostelní) dům č. 54. Dle kusých zpráv prý byl jeho osud zpečetěn poté, kdy někdo zjistil, že konstrukce krovu sestává z dobře proschlých a kvalitních dřevěných trámů. Ostatně, v ústním podání se traduje, že podobný scénář byl v našem městě zopakován ještě několikrát.

Ulice Plzeňská nás logicky dovede na náměstí. Nemůžeme tak minout požární zbrojnici, neboli „Hasičárnu“. Prostřední snímek zachycuje stav pravděpodobně z let těsně poválečných. Požární zbrojnice tu je pouze přízemní a navíc začleněna do bloku se sousedními měšťanskými domy. Těsně s č.23, ob dům pak s č.22. (Sama zbrojnice původně neměla přiděleno číslo popisné a později tudíž zdědila adresu nejbližšího odbouraného souseda.)

Pozorný čtenář nalezne na obrázku pochopitelně i další, dnes již neexistující reálie. Především nepřehlédnutelný bazén vodní nádrže, všeobecně nazývaný „Velká kašna“. Tou dobou zřejmě ještě v přijatelném stavu. Zábradlí neporušené, okolí čisté... snad i kamenný kužel, čnějící z hladiny uprostřed, byl schopen plnit původní funkci fontány. V následujících letech se však kašna nedočkala výraznější péče. Dřevěné zábradlí zvolna uhnívalo, sloupky se rozpadávaly, hladina rok co rok zarůstala žabincem, voda začínala páchnout....a nebudu daleko od pravdy, vyslovím-li domněnku, že sem tam dokonce někomu posloužila kašna coby úložiště černé skládky. Ve vodě skončila i slušná porce dlažebních kostek, které byly vtipně uskladněny v těsném sousedství. Popisovanou „akvaidylku“ ukončila tragická událost, kdy zde (ve dne a uprostřed náměstí!), utonul malý chlapec. První reakcí bylo vypuštění vody, načež následovalo váhavé zavážení takto vzniklé prohlubně, až nakonec, v první polovině 60. let 20. stol., vše překryl asfalt a kostky nového povrchu náměstí. Ten také pod sebou místy ukrývá i původní dlažbu „kočičími hlavami“, včetně diagonálně vedené průjezdní vozovky – nejkratší to spojnice ulic Plzeňská a Benešova. (Foto pochází ze sbírky p.ing Baxy.)

Poslední snímek, ač z r. 1870, celkem zřetelně ukazuje domy č.23 a22, které až do zboření svojí vnější podobu nijak podstatně nezměnily. Příště si obrazem ještě jednou přiblížíme jejich osud, a to právě ve smutné fázi demolice.



## Fotoklub představil další autory výstavy

Stříbrský fotoklub ve Stříbře, který již rok a půl vede Ladislav Jiránek, opět vystavuje v předsálí kina Slavia nové fotografie. Tentokrát jde o dílka fotografů mladší generace, a to Hany Jevčákové a Jakuba Veselého. Ti se rozhodli vystavit fotografie, které zachycují jejich cestování přírodou a také do zahraničí. „Jsou tu krásné fotky. Od slečny mě na první pohled uchvátila fontána z Barcelony, je jedinečná. Pokud bych měla vybírat ze záběrů pana Veselého, tak bych si vybrala labuť,“ řekla nám účastnice vernisáž Markéta Levová.



Mladá autorka Hana Jevčáková se netajila dobrým učitelem. „Na střední škole jsme měli fotokroužek a tam mě právě dokázal podchytit výborný učitel Milan Deredimos. Díky němu se teď fotografii věnuji,“ řekla nám devatenáctiletá autorka. „Moje fotografie jsou z velké části z přírody, protože ji mám velmi ráda a nejvíc zelenou barvu, je taková uklidňující a pro obrázky velmi příjemná,“ dodala Jevčáková.



Druhý autor jednadvacetiletý Jakub Veselý raději fotí památky a různé pohledy z dovolených. „Nikdy jsem k tomu sklony neměl, až teď poslední roky, které trávím se svou přítelkyní, díky ní mě to vlastně „chytilo“ a baví mě to,“ neupírá velkou zásluhu Jevčákové Jakub Veselý. „Většinu volného času trávíme spolu a každý fotografujeme jiným pohledem, byť jsme na jednom místě,“ dodal autor, který by také rád oslovil veřejnost fotografiemi chátrajících památek a doufá, že tím pomůže k jejich záchraně. Fotografování je krásný koníček, jak řekl vedoucí klubu Ladislav Jiránek: „Fotografie člověka přetváří v lepší vidění. Určitě by ubylo vandalizmu, kdyby se více mládeže podobným koníčkům věnovalo,“ přispěl krásným citátem pan Jiránek.

## Cirkus ve Stříbře zpestřil dětem odpoledne

Národní cirkus Jo-Joo hostoval po dva dny ve Stříbře u řeky.



Představení, které bylo více než-li dvouhodinové, nabízelo pestrou škálu artistických vystoupení a zábavných prvků v podání klaunů Samba a Bimbulínky. Velké ovace sklidili malí artisté, mezi nimi i dvanáctiletá Kelly alias Barbie. „Vystupuji od čtyř let, stejně jako celá moje rodina. Každý den musím tři hodiny cvičit. Ráno vstávám brzy, neboť jezdím do školy do Prahy, pak honem na místo vystupování a do manéže. Ale baví mě to,“ popsala dost náročný režim malá artistka. Ruku na srdce, není to řehole?



Cirkus Jo-Joo má za sebou bohatou historii, jak nám přiblížila Marcela Joová, manželka ředitele cirkusu. „Jsme již sedmou generací, která cirkus provozuje. Dříve jsme jezdili hodně do zahraničí, nejčastěji do Finska, ale teď dáváme přednost spíše Čechám. Naše neobvyklé číslo „slinky“ nikde nemají a vyhrálo dokonce velké ocenění v Holandsku,“ řekla nám Joová. Cirkus diváky upoutal, děti zase oblehly zvěřinec. „Moc se mi líbí ta levhartice, je jako krásná kočička na mazlení. Taky byla super Barbie, to bych chtěla umět takhle žonglovat s kruhy jako ona,“ obdivovala krásnou artistku osmiletá Ivana Golisová z Pernarce. Cirkus Jo-Joo ze Stříbra odjíždí do Plzně.

## TŘETÍ LAN PÁRTY

Pořadatelé Lan pártý ve Stříbře jsou spokojeni, účast byla opět o něco vyšší, než-li v předchozí soutěži. Tu již potřetí připravili studenti ze Stříbře. Mezi nimi je i Dominik Zosinčuk. „Začali jsme v pátek odpoledne a končili v neděli v poledne. Momentálně je to jeden z největších srazů v okolí. Není to jen o hře, jak se každý mylně domnívá, jde přímo o velký turnaj,“ popsal nám akci Zosinčuk.

Celkem 40 jednotlivců se sloučilo na šest družstev, která se utkala v pěti turnajích. Soutěž tak měla pět vítězů. „Poprvé jsme Lan pártý pořádali vloni. Příští rok očekáváme zase hojnou účast a myslím, že se také vyvarujeme předešlých chyb a něco vylepšíme,“ dodal Zosinčuk, který ví, že zkušenosti s organizací podobných akcí jsou k nezaplacení. Vítězové si domů odnesli různé komponenty do svých počítačů a pěkná trika s logem soutěže.



## BESEDA STŘÍBRO

nabízí k pronájmu  
salónek nebo sál na vaše  
společensko kulturní  
akce, svatby, večírky,  
možnost hudebního  
doprovodu živé či  
reprodukové hudby.

Kontakt:

Beseda , Tylova 11  
34901 Stříbro

tel.: 737 210 616  
nebo 774 878 823



## ŽIVOT MĚSTA Z POHLEDU HISTORIE

*připravila Jindřiška Netrvalová,  
kronikářka města Stříbra*

Září roku 1938 bylo pro stříbrské obyvatele zlomovým obdobím. 90 procent z nich nikdy v Československé republice žít nechtělo. Těm již skoro 10 let jejich soukmenovci nabízeli soužití a slibovali nadřazenost německého národa. Velkou oporou byl i Konrád Henlain, předseda sudetoněmecké strany. Přijel i do Stříbra, plamenně hovořil v Adleru, dnešní Besedě, 23. září 1938 vyhlásila Československá vláda mobilizaci, o které píše také pan Vešta ve své kronice.

Ve Stříbře byl německý živel velmi silný, i sudetoněmecká strana v roce 1937 suverénně vyhrála komunální volby. Získala 65 % hlasů. Purkmistrem byl zvolen fotograf Lenhart, který měl svůj ateliér v oblasti hotelu U Branky. Nerada na něho vzpomínala paní Kočandrlová, protože se o Češích hanlivě vyjadřoval. Julius Lenhart byl zatčen jako špión velkoněmecké říše, protože informoval Němce o systému výstavby lehkých opevnění v oblasti Stříbrska. Tento občan byl zřejmě velmi kontroverzní postava, píše o něm i manželé Čechovi ve vzpomínkách na vlast v Dinkelsbühlu. Zemřel těsně po válce na Borech jako nacist.

Celé velké skupiny mladých Němců se školily ve speciálních táborech v Grafenwehru a v Hirschbergu. Těmito tábory prošlo 121 000 osob, chlapci i dívky. Z takto organizovaných a ideologicky ovlivněných mladých lidí se organizovaly skupiny ordnerů, kteří pak vystupovali přímo ve svých obcích.

29.9. se konala Mnichovská konference, kde Hitler, Mussolini, představitelé fašistických států Německa a Itálie, Chamberlain a Daladier, předsedové vlád Británie a Francie, podepsali dohodu o odstoupení pohraničních území Československa, tak zvaných sudet, Německu. 30.9. československá vláda mnichovský diktát přijala.

Vždy se vedly obsáhlé diskuse, co by bylo, kdyby. Je faktem, že dohoda byla přijata a čekalo se její naplnění.

Ve Stříbře a v celém okrese v té době vyvíjely fašistické skupiny na čelny sudetoněmecké strany teror. Proto byly zřízeny uprchlické tábory po 15. srpnu 1938 na pěti místech: v dnešní Besedě, zde také byly lehké stavby kuželny a zahradní restaurace, v Mánesově ulici proti konviktu, sídle správy silnic, v dnešním hotelu U Branky a v kabinkách a sále na plovárně. Posledním místem se stala bývalá budova tělocvičny, která stávala ještě po 2. světové válce při vchodu do parku za dnešní komerční bankou. Pan Vešta

uvádí zcela přesné počty, 1303 osoby v všech těchto pěti uprchlických táborech. Teď doslova cituji z kroniky pana Vešty č. 3 str 11: Byli to ustrašení lidé, většinou byli ukrutně mučeni henlainovskými ordnery, měli na sobě velká poranění, jak ženy, děti i staří lidé. Henlainovci si nevybírali, bili každého. Pro všechny se vařilo v restaurační kuchyni v Besedě a stravování bylo nuzné.

Roznesla se zpráva, že Stříbro a okolí bude zabráno 10. 10. 1938 německou armádou. Obyvatelé táborů se začali přemísťovat do přeplněné Plzně.

Opět budu citovat ze str. 12: Navštívil jsem svou rodnou obec Těchlovice dne 2. 10. Domů jsem se nedostal ani na dvůr našeho domu. Freikorp, henleinovská záškodnická organizace, prováděl prohlídku v našem domě i ve stodole. Musel jsem se za dramatických okolností vrátit do Stříbra, kde jsem byl ubytován jako dovozenec voják desátník ve stříbrských dělostřeleckých kasárnách. Ty v Revoluční ulici, dnes už přeměněné na školu a byty.

Dne 10. října v 10 hodin dopoledne odjel poslední vlak s uprchlíky do Plzně a všechny tábory pro ně byly prázdné. Většina Čechů, pracujících v našem městě v různých úřadech, také odjela. Téhož dne ve 14 hodin přijel motocykl - tříkolka se třemi důstojníky SS na náměstí ve Stříbře, přijel směrem od Chebské ulice, dnešní Benešova, jeli k hejtmanství, hotel Alexander, také zde bývala zvláštní škola, pokračovali k radnici. Za řevu zfašizované mládeže, která byla dovezena z celého Tachovska a Borska, aby dělala štafáž členům SS, převzali radnici za 15 minut, potom byla předána dělostřelecká kasárna. Naše armáda stála seřazena na náměstí, asi 450 mužů, kteří odešli s plnou bojovou pohotovostí, měli lehké zbraně. Velitelem byl četař Beck z Plzně. Nová městská správa vydala nařízení, aby obyvatelé Pražské a Plzeňské ulice při průjezdu československé tankové jednotky zatemnili svá okna, ačkoliv to bylo asi v 15 hodin. Pan Vešta ještě se svým kamarádem šli pěšky přes Vranov a pak na vlak do Sulislavi. Nikde tu nevysvětluje, proč nejeli rovnou z Vranova. Ale zajímavá je zmínka, že bývalý sulislavský starosta, místní kovář Doetl, vezl vlakem do Plzně zbytky českého obecního úřadu.

Také pan Vešta popisuje počasí: 10. října se strhla velká bouře, pak hodně přšelo. Letadla Stuka kroužila nad hlavami odjíždějících a odcházejících Čechů.

Již v 16 hodin začalo gestapo ve Stříbře zatýkat podle předem připravených seznamů. Ten čítal 458 osob. Je tu jmenován bývalý okresní hejtman dr. Liebcher, bratr pana Vešty Václav, Antonín Souček, otec pana Miloslava Součka, slavného motocyklového

závodníka, kapitán Pokorný, což je otec paní Elišky Čepkové, o které jsem také psala. Určitě bylo takových známých osob více. Pan Vešta na tomto místě kroniky uvádí, že o násilí, pláči, zatčených a jejich udavačích by mohl napsat několik listů kroniky. Ještě uvedu údaje o židech ve Stříbře. Je to v současné době velmi živá záležitost. Ve Stříbře jich žilo 186, mnozí utekli včas za hranice. Zde pan Vešta jmenuje obchodníka s diamanty Fleisnera a jeho syny. Na živu zůstalo jen 14 osob.

15. října 1938 byly zrušeny všechny české školy ve městě a děti i české národnosti musely chodit do škol německých. To byl třeba pan Miloslav Souček a pan Josef Felber. Již před obsazením sudet německá strana se snažila poněmčít národnostní českou menšinu tím, že nabídla studium na učitelském ústavu, dnešní SOŠ proti autobusovému nádraží, pro české mladé lidi zdarma.

Historie zajateckých táborů na území našeho města a celého Stříbrska je také velmi zajímavá, ale smutná, protože většinou jsou svědky jen mrtví. Tento článek píše proto, abychom si my, současní Stříbrňané, občas uvědomili, že město je staré 800 let, že prožilo mnoho veselého i smutného, že naši předchůdci měli své město rádi, dobře se o něj starali a hlavně tady byli doma po mnoho generací.

## PŘEKLADY V NJ

**Petra Kolářová**

**Tel: 723 547 444**

**Fax: 377 826 409**

**kolarova.pp@centrum.cz**

**Všechny obory, dle potřeby**

**S TLUM. DOLOŽKOU**

**Kvalitně a rychle.**

**V kině Slavia I. patro každé**

**první úterý v měsíci od**

**14 do 16 hodin**

[www.prekladatelskyservis.com](http://www.prekladatelskyservis.com)







## RECENZE LACO KAJABA

### ŘÍJEN

Milé divačky a diváci,  
vítejte po prázdninách a dnech letních (nad počasím bez komentáře, že ?), o láskách nemluvě, u dalšího povídání o filmech promítaných v našem kině. Jste oddechnutí (možná i od mých řádků ☺...), takže, co nás čeká teď?

Přestože je **Hairspray** totální ztřeštěná ptákovina, dokáže toho využít ve svúj prospěch a v podstatě celou stopáž nabíjí pozitivní energií. Ještě dlouho po filmu vás budou bolet koutky od permanentního "dětsky šťastného" úsměvu. Kolik filmů tohle dokáže? Tak dlouho tu chyběl opravdový muzikál, ve kterém se repliky opravdu spíše zpívají, než odříkávají. Opravdu to sedlo do noty a hlavně do rytmu. Chytlavé, zábavné, překvapivě dobré. Bodíky jdou dolů pouze za už trochu přestřelený závěr a několik laciných momentů, bez kterých by se film v klidu obešel. Optimistická roztančená pohoda, šedesátá léta mají zkrátka své neopakovatelné kouzlo. Písňe tu jsou povětšinou patřičně „cool“, vše je dobře zazpíváno a zatančeno a ani ten Travolta není tak hrozný (pamatujete na Pomádu, pravzor všech filmových muzikálů, že ?), ale vzhledem k námětu mohl být film o něco kratší, v druhé polovině už toho všeho je tak nějak přespříliš.

Diváka (-čku) určitě zamrzí, že scénář **Mr. Brookse** není lepší, protože Costner po letech konečně hraje natolik dobře, až se všichni zavrtají do sedačky a budou věřit každou pozici jeho maniakální mašiny. Evans není vůbec špatný režisér, Costner je vynikající v rámci mezí, Dane Cook v přízemní roli také není ubohý a William Hurt si své labužnické alter-ego viditelně užívá. Osekat scénář o tři z osmi motivů, zaměřit se především na Brookse a vyhodit Demi Moore (ta ženská už kvůli botoxovým opichům nemůže používat mimické svaly) – a byl by to určitě lepší film. Nevěříte? Tak nashle v kině ...

**Medvídek** je hořká komedie o tom, jak spolu všichni souloží, navzájem se podvádějí a žijí tím "klasickým českým životem" (*při promítání tohoto filmu se určitě nestane to, jak u filmu Údolí včel, že, ač byl film gratis, tak určitá skupina mladých z určité místní party kolem náměstí evidentně neměla páru, na co vlastně jde a vydrželi asi prvních 5 minut. Aspoň potom nerušili ostatní. Je fakt, že fotbal se San Marinem byl silná*

*konkurence – pozn.LK*) Hořké to je, k smíchu ani k pláči to není. Nad křečí Jirky Macháčka lze kroutit hlavou, stejně jako nad tím jak dokáže Jarchovskeho scénář udělat hloupé nány i z Aňy Geislerové a Táni Vilhelmové a troubu z Ivana Trojana. Jde to snadno. Napište jim dementní repliky, nechte je bezúčelně pobíhat a řešit naprosto absurdní situace. A proč to všechno? Menzelova etuda byla jediným okamžikem, kdy bylo možné zahlédnout "starého dobrého Hřebejka"... Peklo definitivně zamrzlo. Manželský pár Hřebejk-Jarchovský by měl co nejdřív projít oddělením, nebo nám na českém rybníčku hrozí totální apokalypsa. Už Medvídek obsahuje projevy násilí na divákovi, který se zkrátka u podobného zvěrstva nedokáže ani na chvíli bavit. Už se vzpamatujte, pánové.

Jedním slovem -BOMBA- je spousta krásných pixarovek, ale tahle má ono evropské kouzličko, i když se jedná o americkou komedii. Nenechte se otrávit přítomností krysa, není to film o nich, je to film o "myšce" kulinářce, která se spřátelí s hochem, kulinářským neumětelem a tahle dvojka vás spolehlivě a příjemně zabaví po celou stopáž filmu a díky spoustě zábavných chvilke, úchvatné animaci, hudbě a morálitkám vydechnete až u závěrečných titulek :). Vřele doporučuji celým rodinám...

**Ratatouille** je naprosto lahůdka! Rozkošný, ale jemný humor. Jedním slovem -BOMBA.

Ve škole jsme byli všichni, Vorel na to vsadil a dalo by se říct, že mu to i vyšlo, lehká nostalgie funguje na výbornou. Co se obsazení týče, odvedli všichni adekvátní až nadprůměrné herecké výkony, tedy kromě slečny Procházkové. Sice nemohla za to, že její postava byla plochá už ve scénáři, ale svým ušmudlaným projevem poslala Pavlu do kytěk v momentě, kdy se dostala ke slovu. Příběh není nijak komplikovaný, ani originální, přesto dokáže zaujmout a díky výbornému obrazu (jo, graffiti jsou holt hodně cool) udrží diváckou pozornost až do konce. Pokud to vezmu obecně, dá se **Gymp** považovat za příběh ze života - tady poukáže na to, jak to vlastně s dnešní dospívající generací je, protože film celkem trefně vystihuje situaci, kdy si profesori neví rady se studenty, a těm je to samozřejmě jedno. Takže jak říká Pelc - ...a bude hůř.

**Irina Palm** - námět poněkud ošemetný, ale jeho ztvárnění bravurní. Na tenhle film můžou doopravdy do kina i příslušníci střední generace, kteří si možná po přečtení obsahu řeknou, tak to už je moc. Skvělá kamera. Opravdu zajímavá chůze Marianne Faithfull, která připomíná tučňáka.

**Božský Evan** je volné pokračování Božský Bruce. Bože, ale je to kardinální ubohost – řekne si asi většina diváků !!! Steve Carell se pitvoří jak dement a není to v jeho podání ani jednou vtipné. Morgan Freeman cedí božská moudra, ale není tak přesvědčivý jako minule. Ubohost a plytkost scénáře podtrhuje nudná režie, která sází na několik stupidních a opakovaných vtípků (kousnutí do rozkroku, kladivo a prst). Jinak jen suše a bez nápadu (... voní purpura na plotně)

No to je mi ale "překvapení". Kdo by to byl čekal, že? **Bourneovo ultimátum** - znovu špičková podívaná, napínavá od první do poslední minuty. Greengrass se drží linie nastolené Bourneovým mýtem, jen zrychluje, přitvrzuje a definitivně mění akční film v jednu dlouhou nekonečnou honičku o několika vrcholech. Auta, motorky, bitka ve sprše a Moby na konec... a z Bournea je finálně agentský "motherfucker numero uno". Jenom jsme to už jednou viděli. Mimochodem, herce (Matt Damon) tak srostlého se svou postavou snad nikde jinde nevidíte.

**Hezké sny** je strašně zvláštní film. Místy brilantní, místy k uzoufání nudný a místy evidentně zálužný, i když vyvstává otázka, jestli to tak bylo taky myšleno. Každopádně konec nemá chybu. Gwyneth Paltrow je tam strašně krásná... Ale furt (jinak je FURT jednotka dočasnosti a trvá 23 let) nevím, co si o tom mám myslet...

Tak nashledanou příště ..... (snad)

Laco Kajaba

### Zdeněk Vřešťál v muzeu

V úterý **16.10.2007** se koná od 19.00 hod v prostorách v Městského muzea ve Stříbře sólový recitál Zdeňka Vřešťála, člena skupin Nerez a Neřež.

Odkaz na web stránky: [www.nerez.sk](http://www.nerez.sk).

Cena vstupenky 120,- Kč.

Předprodej v Městském muzeu ve Stříbře – Informačním centru.



**Září** Po-Pá 9.00-12.00, 13.00-17.00,  
So 9.00-15.00

**Říjen** Po-Pá 8.00-12.00, 13.00-16.00

Jan Vavříčka

## „Legenda o jednorožci“

„Už jsou tu. Hurá! Už přijíždějí!“ Davy nadšených poddaných jásají a vyhazují své čapky do vzduchu. Trubači v krásných, pestrobarevných uniformách se pokouší o ty nejlepší fanfáry. Děti pobíhají kolem městské brány a vesele píští. Hloučky služebných, vojáků, řemeslníků ale i lehkých děv se shromáždily na hradbách, pod strážní věží a všude poblíž brány, aby mohly sledovat návrat hraběcí družiny.

Masivní dubová brána se otevírá. Ti, kteří stojí nejbliž, jsou jako první zaplaveni pocitem radosti a štěstí. Do nemocných se vlévá nová síla a radost. Vysněný den nastal. Družina hraběte Květoslava se vrací domů a přivádí s sebou živý poklad. Jeho léčivý účinek se pozvolna šíří do útrob hradu. Strážný ve věži dojetím upustil samostříl a pláče. Pohled na bělostnou hřívu, stříbřitě zářící roh hrdě mířící do nebes a ladnou chůzi božského oře mu vernal slzy do očí. Skvostná nevinná neuvěřitelná bytost vchází na nádvoří starého hradu Silberstein. Pozvání hosté z celého království se snaží zachovat podle etiky a nevtáží burácivým křikem a smíchem vzácného hosta tak jako nadšené davy na nádvoří. Radost však vstupuje i do jejich srdcí. Potajmu odhrnují záclonky ve svých pokojích a pozorují příchod sněhobílého zázraku.

Je krásný teplý letní den. Slunce příjemně hřeje a svými paprsky dává vyniknout nádherné výzdobě hradu. Z oken vlají rudé, žluté a modré girlandy. Stovky zástav a vlajek, slavné erby, ržání početného stáda koní ve stájích, úsměvy švadlenek, strážných i kovářů, to vše tvoří půvabný obraz významného dne.

Květoslavova družina se kolem nebesky krásného zvířete pohybuje v obranném kruhu. Shromáždění lidé mu zajisté nechtějí ublížit, ale jejich počet a velká radost by mohly mít za následek nepříjemnou nehodu. Vzácného hosta je potřeba chránit i před davem šťastných diváků. Svalnatí muži v zelených kazajkách a kožených kalhotách postupují k hradní kapli. Lidé se před nimi rozestupují a jednorožec kráčí pohodlně vpřed.

Po boku statného jednorožce jde starý mnich. Černé prosté roucho s kapucí, v pase převázané lněným provazem. Pomalý krok, hlava zakrytá, skloněná. Z pod tmavé kapuce lze zahlédnout dlouhý šedý plnovous. Jeden mnich a deset skautů. Skupina se vrátila domů. Ti pozorní, kteří nejsou příliš rozjařeni a očarováni oslavou, si mohou všimnout, že jeden člen družiny chybí. Nejzkušenější stopař družiny, syn Květoslavův, mezi přítomnými není. Snad proto má mnich sklopenou hlavu a jeho pomalá chůze věští smutné zprávy.

Před hradní kaplí se průvod zastavil. Na dřevěný balkon, loni přistavěný k jižní stěně kape, přichází vladař. Král to není, ale pro místní lid, pro obyvatele hrabství, je to moudrý a štědrý vládce. Trubači a muzikanti dávají svými tóny patřičně vědět, že hrabě Květoslav Stříbrný ze Stříbra, zvaný Milostivý promluví ke shromáždění.

Poddaní jsou rádi, že mají takového pána. Upřímně mu aplaudují a očekávají projev, kterým zahájí i letošní tradiční Letní slavnost. Tleskání a veselý jásot jsou neklamným důkazem, že Květoslav se o svůj lid dobře stará. Po dobu jeho dvanáctiletého panování se snížil počet úmrtí nemocných a počet nemocných vůbec. Jakoby se nemoci začaly vyhýbat tomuto kraji. Rodí se více dětí, jinoši i dívky rostou do krásy a síly. Do hrabství se sjíždějí tisíce poutníků a věří, že i oni budou vyléčeni. Návštěvy jednorožců hrabství opravdu hodně pomohly. S každým příchodem jednorožce se místním lidem daří lépe a lépe.

Jednorožci mají své pastviny vzdáleny asi tři dny cesty na jih od hradu. Vždy se náhle objeví, několik dnů spásají louky a poté opět tajemně zmizí. Lidé si vzácných tvorů váží a nechávají je zde žít v míru a pokoji. I ti nejhorší zloději a zabijáci už pochopili, že jednorožce nemohou donutit, aby jim sloužil. Pokud je osedlán, spoután nebo vězněn, tak jeho schopnost léčit, kterou jej obdařili bohové, okamžitě zmizí.

Blízko tolik oblíbených pastvin jednorožců je však oblast strmých skal, průrev a roklin. Nebezpečí pádu je pro bělostné čtyřnohé léčitele velké. Díky mnichům ze Silbersteinu se daří jednorožce před tímto nebezpečím chránit. Mniši dokáží vytušit, kdy se stádo objeví a popisují své vize hraběti. Květoslav okamžitě organizuje záchranné výpravy, aby zabránil zbytečnému úmrtí tak jedinečných tvorů. Bez lidské pomoci již mohlo ve skalách najít svou smrt mnoho jednorožců. Zázračná schopnost uzdravování ran a zlomenin by samotným jednorožcům nepomohla a ke svému stádu by se již nikdy nevrátili.

Zachránění jednorožci dobrovolně doprovázejí na cestách své zachránce a přinášejí pohodu, lásku a zdraví všem, které potkají. Ze svých nádherných kovově lesklých rohů kolem sebe vyzařují mohutnou léčivou sílu.

I dnes se podaří zachránit jednoho z nich. Shodou okolností v den, kdy začíná Letní slavnost, oblíbená oslava plodnosti a slunce. Hrabě v modrých šatech s černým pláštěm mává a zdraví nadšené poddané. Po chvilce dává jasným gestem najevo, aby se utišili. Hudba přestala hrát, utichl tleskot i halas neposlušných děcek.

„Milí přátelé. Dnes je opravdu krásný a vydařený den. Pohledte, jakého vzácného hosta dnes vítáme na hradě. Pohledte na nebe bez mráčků. Zadívejte se i do očí vašich milovaných a blízkých. Když se kolem sebe rozhlížím já, vidím jen samou lásku a radost. Radujeme se z těchto božských darů a nepromarněme ani jeden okamžik tak báječného dne. Tímto prohlašuji slavnost za zahájenou. Jezte, pijte, hoduje!“

Zatímco dav propukl v jásot, začaly se ve sklepení narážet první sudy piva. Nádvoří i útroby hradu ožily veselím. Všichni ví, že dnes se bude hodovat až do rána a zítřejší den bude vyvrcholením této dvoudenní slávy. Zitra navštíví sám pan hrabě nejbližší vesnice spolu se zachráněným jednorožcem. Každé stavení bude požehnáno a obyvatelé zbaveni útrap na těle i na duchu.

„Mnichu, kde mám syna? Jak to, že se nevrátil s vámi?“ zasypal hrabě otázkami řádového bratra.

„Můj pane, je mi líto, ale ... ale ... odpusť mi, pane, tvůj syn Václav zahynul.“

„Cože?“ vyhrkl Květoslav a začal třást věrným starcem.

„Zemřel při záchrane jednorožce. Zřítel se ze skály, nebyla šance jej zachránit. Zemřel okamžitě po pádu z velké výšky. Promiň, pane.“

„Nel!“ Květoslav strnul s pohledem na mramorové dlaždice.

Desítka přítomných šlechticů a čtveřice zbrojnošů po vyslechnutí rozhovoru ihned opustila trůnní sál. Hrabě s mnichem osaměl.

„Na truchlení bude času ještě dost, příteli,“ oslovil panovník muže v černém. „Sežeň komorníka a svolajte ve velkém sále všechny naše hosty. Musím k nim promluvit, než se začnou šířit nepravdivé klevety.“

„Ano, můj pane,“ odvětil mnich a jal se vše zařizovat.

Sál by pečlivě a nádherně vyzdoben. Po hodině byl plný netrpělivých posluchačů, očekávajících mimořádný projev hraběte Květoslava. Hosté v oslnivě krásných róbách, muzikanti, tanečníci a sluhové byli na svých místech. Dlouhé hodovní stoly z javoru byly přeplněné sladkými i slanými předkrmky a exotickým ovocem. Další chody se budou servírovat později.

„Velevázení a milí přátelé,“ zaburácel silný hlas pána hradu bez jakékoliv známky smutku.

„Nejprve vám chci poděkovat, že jste přijeli i z těch nejvzdálenějších koutů našeho království. Jak jste viděli na nádvoří, zvěsti o tajemných jednorožcích nelhal. Zákeřných nemocí se již nemusíte obávat.“

dokončení z předešlé strany....

Při zítřejší promenádě mne budete doprovázet a vaše starosti zmizí, to slibuji.“

Hrabata, knížata, úředníci, statkáři a ostatní přítomní zajásali a odměnili řeč potleskem.

„Děkuji vám za dary, které mi po celé roky posíláte, ale jak víte, vaše díky by měly směřovat jinam. Dary použiji v prospěch svého lidu, to také slibuji. Místo dalšího potlesku,“ zaskočil tleskající hosty hrabě, „dejte jeden slib na oplátku vy mně.“

Sál překvapením ztichl.

„Právě jsem se dozvěděl, že můj syn zahynul při záchraně onoho jednorozce. Nežádám po vás smutek či soustrast. Ne, nic takového. Chci jediné. Chci, abyste věděli, že zahynul hrdinskou smrtí a že tomu bylo tak, jak říkám. Slibte mi, že dnešní oslava bude i oslavou jeho života. Nechci tady vidět žádné slzy!“

Po chvíli hrobového ticha se první vzpamatoval velitel hradní stráže.

„Slyšeli jste mého pána. Václav byl statečný voják a dobrý člověk. Zajisté si zaslouží tu největší oslavu. S dovolením, můj pane, pozvedám číši na tvého syna a přijímám na jeho věčnou památku.“

„To je ono, Horáci. Pijme a hodujme, tak to má být,“ souhlasně promluvil hrabě a dal pokyn hudbě. Trapné ticho se rozplynulo a hraběte obklopili jeho nejbližší, aby mu vyjádřili soustrast.

Zatímco se zaplněný sál vzpamatoval z oznámené noviny, utíkal komorník se zvláštním poselstvím za starým mnichem. Udýchaný, ale šťastný, že mnicha našel na nádvoří, předal zapečetěný dopis a vracel se do velkého sálu za dalšími povinnostmi.

Stařec rozlomil tajnou pečeť hraběte Květoslava, rozevřel přeložený list papíru a čte.

„Učený a mocný příteli. Děkuji, že jsi nás zbavil toho přespříliš zvědavého parchanta Václava. Tvé služby budou po zásluze odměněny. Zaříd, prosím, aby řeznický mistr odřezával maso pouze tak rychle, aby stačilo dorůst. K takové delikátní práci by neměl pouštět své nezkušené učně. Díky nim jsme již v tomto roce přišli o dva jednorozce.“

Mág v mnišském hábitu se spokojeně usmívá. Na zítřejší promenádu dodá hraběti perfektní atrapu jednorozce. Ví, že odměnou mu jako vždy budou kopyta a roh magického tvora a navíc spousta zlatek z prodeje léčivého masa.

## Řídnutí kostí

Mírný úbytek kostní hmoty a osteopenie se objevují bez znatelných příznaků. Dají se spolehlivě odhalit pouze denzitometrickým měřením hustoty kostní hmoty. Mírný úbytek a osteopenie jsou počínajícími fázemi osteoporózy, která je nejzávažnějším onemocněním skeletu. V ČR postihuje asi 800.000 lidí. Jde o metabolické onemocnění charakterizované úbytkem kostní hmoty, zvýšením křehkosti a poruchami struktury kostí. Vyskytuje se 6x častěji u žen než u mužů. Téměř u každé třetí ženy ve věku nad 50 let s osteoporózou dojde ke zlomenině, zatímco u ženy s normální kostní hustotou u každé osmé.

Všeobecně je osteoporóza plíživé, progresivně probíhající onemocnění bez větších příznaků, které se klinicky objeví až vznikem zlomeniny. Toto onemocnění postihuje více než polovinu žen středního a vyššího věku, ve zvýšené míře se projevuje u dětí v době růstu, u těhotných a kojících žen a starších mužů. Výskyt osteoporózy má vzestupný trend, zvyšuje se počet zlomenin zvláště u starších lidí. Léčení již rozvinutého onemocnění je mimořádně obtížné. Po roce 1990 je zaznamenáván výrazný nárůst případů snížené kostní hustoty u mladistvých. Proto se důrazně doporučuje ve věku 12-14 let provést denzitometrické vyšetření, které odhalí vznikající problém. Pokud je odhalen včas, lze jej poměrně snadno odstranit. V každém případě by mělo být kontrolní vyšetření provedeno nejpozději do 40 let.

V kostech probíhá neustálá přestavba tzv. remodelace. Je výsledkem dvou současně probíhajících procesů, odbourávání kostní tkáně a její novotvorby. Maximum kostní hmoty se dosahuje okolo 30. roku života. Asi do 35 let je rychlost odbourávání a novotvorby stejná. Od tohoto věku začíná kost řídnout.

Jakmile je diagnostikován úbytek kostní hmoty, je bezpodmínečně nutné zahájit léčbu - obnovu kostního minerálu, pro jehož obnovu musí být splněny tři podmínky:

- v potravě musí být dostatek všech potřebných prvků pro jeho tvorbu
- tyto látky se musí dostat z tráveniny do krve
- krví musí být přivedeny do kostí v poměru, který umožní vznik kostního minerálu

**Klubový večer** na toto téma se koná 2.října 07 (úterý) od 18 hodin v kině Slavia a na prohlídku je možné se přihlásit u pí Tomanové č.tel.: 374622584

*Kamila Slováčková*

## CVIČENÍ PRO RADOST A KRÁSU

pod odborným vedením fyzioterapeutek  
Přijďte si po náročném týdnu odpočinout.

Cvičení :  
- kondiční a posilovací  
- strečink  
- na velkých míčích  
- overbalem  
- hathajóga  
- relaxace  
- speciální rehabilitační metody



Kdy :  
**každý pátek 17.30 - 18.30 hod.**  
( začínáme 5.10.2007 )

Kde :  
**DDM Stříbro , tělocvična 1. patro**

Přijďte si s námi zacvičit , už se na Vás móóóo těšíme !!!

Vlasta a Jana

## CVIČENÍ PRO TĚHULKY

pod odborným vedením fyzioterapeutek

Milé nastávající maminky, nejděte si hodinku pro sebe a přijďte si zacvičit a trochu se pobavit...

Budeme se scházet 1x týdně v příjemném prostředí DDM ve Stříbře.

Cvičení:

- kondiční a posilovací
- na velkých míčích
- s overballem
- gravidjoga

Psychoprofylaxe:

- příprava a průběh porodu
- nácvik úlevových poloh k porodu
- dýchání a masáže při porodu
- šestinedělí
- kojení
- péče o kojence a novorozence

**Termíny a daty ještě upřesníme, proto volejte a mejlujte, my už se na Vás móóóo těšíme!**

Vlasta a Jana

**Info a objednávky:**  
Bc. Vlasta Andršová (Mičková) mob. 607 731 041,  
mejlik: [Andrsova.Vlasta@seznam.cz](mailto:Andrsova.Vlasta@seznam.cz)

Bc. Jana Gregoridesová (Cvrková) mob. 776 661 075,  
mejlik: [j.gregoridesova@seznam.cz](mailto:j.gregoridesova@seznam.cz)

## INZERCE

**PŘIJMEME** vyučenou kuchařku na plný úvazek do školní jídelny MŠ v Soběslavově ulici.

Tel. 374 623 716, 374 623 427

**NABÍZÍM** pronájem bytu ve Stříbře.

Tel. 602 494 972

**PŘIJMEME** obsluhu herny, baru ve Stříbře, nejlépe ženu. Nástup možný ihned.

Tel. 774 878 168

**PRODÁM** nábytek do studentského pokoje (mahagon světlý), jako nový. Cena 5000,-Kč.

Tel.: 777 634 872

**PRODÁM byt 3+1** ve Stříbře nadstandard, volný jaro 2008. Cena 1.700 000 Kč.

Tel. 606 370 225

**VĚNUJI** stará okna na skleník

Tel. 604 524 424

**HLEDÁM** podnájem bytu 3+1 ve Stříbře.

Tel. 606 526 920

**PRODÁM** kočárek – golfky – levně.

Tel. 737 677 577

**NABÍZÍM** hlídání dětí, doučování mt a výpomoc v domácnosti. Stříbro, Kladruby

Tel. 604 833 902

**HLEDÁM** pracovníci na úklid a mytí přepravky ve Stříbře.

Tel. 379 492 056

**HLEDÁM** pracovnice do výroby uzenin – jednosměnný provoz – Stříbro (plat 11-13 tis. Kč)

Tel. 379 492 056

**HLEDÁM** prodavačky do řeznictví ve Stříbře (Delikat – Smetanova 515, plat 11-13 000 Kč)

Tel. 379 492 056

**HLEDÁM** kamaráda – nekuřáka kolem 60. let na výlet, tanec a společné akce. Kontakt v redakci MKS Stříbro (1.patro kina Slavia)

**VYMĚNÍM** byt 3+1 ve Stříbře 70m za jeden, nebo dva menší byty.

Tel. 602 494 972

**PRODÁM** duté cihly 30x57x38,5

Tel. 347 623 558 večer

## AKCE V ŘÍJNU

**2.10.** tlumočnice v kině od 14.00 – 16.00 hodin Aj, Nj

**2.10.** Klubový večer v kině Slavia od 18.00 hod. Na programu kostní dřev.

**3.10.** Setkání důchodců v KD od 16.00 hodin.

**3.10.** Fotoklub v předsálí kina Slavia, od 19.00 hod. Vyhodnocení letní fotosoutěže.

**6.10.** Turistický pochod stříbrským rudním revírem. Pořádají horníci – sraz v 9.00 hod u skanzenu.

**8.10.** koncert vážné hudby v kostele Všech svatých od 19.00 hod. (Věra Hájková – varhany, Lubomír Malý – viola)

**10.10.** Radiodárek v kině Slavia pro jednoho z našich občanů od 17.00h. – Miloslav Souček

**12.10.** Brutus v KD od 21.00 hod.

**16.10.** Recitál Zdeňka Vřešťála od 19.00 hod v muzeu

**27.10.** Zájezd na Závod světového poháru v cyklokrosu v Táboře. Odjezd z náměstí v 8.30 hod. Pořádá fun club Zdeňka Štybara. Info: 606 725 064 a 606 606 604.

**27.10.** Slavnostní otevření pivovaru – akce na náměstí od 12.00 hodin s Petrem Novotným a Františkem Ringo Čechem. Ochutnávka prvního stříbrského piva.

### JEDEME DO DIVADLA

5.10.

**ORFEUS V PODSVĚTÍ – V4**

12.10.

**CELEBRITY S.R.O. – K8**

Odjezd vřdv v 18.00 hodin.

### VÍTE, PROČ JE ŘÍJEN ???

Říjen je desátý měsíc roku, podle římského kalendáře v němž rok začínal březnem to byl měsíc osmý – october. Odtud pronikl název do mnoha evropských jazyků. Český název pochází od jelení řuje – říje a souvisí se slovesem – řvátí.

Z pranostik můžeme vybrat dvě velmi známé.

Teplé září – říjen se mračí.

Touží-li září po rose, bude v říjnu bláta po ose.

Tato dvě rčení jsou výstižnou charakteristikou normálního podzimu, kdy se počasí zhoršuje.

### RADY DO ZAHRADY

-Koncem září a počátkem října uklízíme domů pokojové rostliny, které jsme měli venku na tzv. letnění. Pozor však, na těchto rostlinách mohou být škůdci, kteří nám pak přes zimu mohou zlikvidovat pokojové rostliny. Proto rostliny před přenesením domů postříkejte prostředkem na ochranu rostlin.

-Pálíte na své zahradě rostlinný materiál – větvičky, listí apod.? Nevyhazujte popel, rostlinný popel obsahuje velké množství fosforu a potaše, který má zúrodňovací schopnost. Uhelny popel tyto schopnosti nemá, ten pouze vylehčí půdu.

### ZE ZAHRADY POD POKLIČKU

Protože vím, že mezi čtenáři je spousta houbařů, nabízím receptik.

### HOUBOVÁ NÁDIVKA DO KUŘÁTKA

100g směsky hub podusíme na másle.V míse utřeme 40g másla a 2 žloutky, přidáme 2 nakrájené navlhčené mlékem rohlíky, k tomu přidáme 2hrsti strouhanky, přidáme podušené houby, kousek nadrobno nasekaného póruku, dochutíme solí a pepřem a nakonec

opatrně vmícháme sníh ze dvou bílků. Nádivku naplníme do kuřete, sešijeme, nebo jinak spojíme aby nevytekla, dáme kuře do pekáčku prsíčky nahoru, obložíme máslem a pečeme. Před dopečením můžeme do sosu vhodit pokrájené houby. Příloha jsou brambory, nebo rýže. Krásný říjen, prosvícený zlatým sluncem, padajícím barevným listím a provoněný vůní podzimu Vám přeje

H.Štollová

## KINO SLAVIA

### Promítáme od 19,30 hodin

04.-05. Čt-Pá

**HAIRSPRAY**

( hudební )

USA

08.-09.

Po-Út

**Mr. BROOKS**

( thriller )

USA

11.-13.

Čt-So

**MEDVÍDEK**

( černá komedie )

ČR

15.-16.

Po-Út

**GYMPL**

( komedie )

ČR

18.-19.

Čt-Pá

**IRINA PALM**

( tragikomedie )

B+L+VB+SRN+F

22.-23.

Po-Út

**BOŽSKÝ EVAN**

( komedie )

USA

25.-26.

Čt-Pá

**BOURNEOVO ULTIMÁTUM**

( thriller )

USA

28.-29.

Ne-Po

**HEZKÉ SNY**

( rom. kom. )

USA

### ODPOLEDNÍ PROJEKCE:

Ne 15,00 hod

Po+Út+St 17,00 hod

14.-15.

Ne-Po

**RATATOUILLEÍ**

( anim. rod. )

USA

16.-17.

Út-St

**GYMPL**

( komedie )

ČR



25. Čt pouze v 10.00 hod.

**SIMPSONOVI VE FILMU**

( anim. sitcom )

USA

## Stříbrští hodnotili vína

Již potřetí se ve Stříbře konaly Slavnosti vína. Místní občané si při ochutnávce mohli i zazpívat či zatančit, neboť jim k veselé náladě ještě vyhrávala kapela Verbuňk z Hodonínska. Bohatý výběr vín nikoho nenechal chladným, každý si přišel na to své. „Zatím si dávám Vavřínecké, je velmi dobré. A ještě se těším na cimbálovou,“ smála se Marie Hulešová s vínem v ruce a s partou přátel u stolu.



Vína jako Miller Thurgau, Saninong, Vetlín zelený či Vlašský ryzlink přitáhla spoustu zájemců. A které, že je nejlepší?? „Nejlepší víno, a to mám za 30 let vyzkoušené, je to, které je vypité,“ vysvětlil nám Petr Maršálek a hbitě se otáčel za pultem.



To U Rybiček se zase otáčela Hana Hamplová. „Už od 12 hodiny prodáváme jak česká, tak francouzská vína a je slušný zájem. Lidé si je kupují rovnou po celých lahvích,“ řekla nám Hamplová. Třetí Slavnosti vína se vydařily i sluníčko občas vykouklo. Sklínka vína po dni plném medu všem přišla vhod. „Přišla jsem si poslechnout pěknou muziku a ochutnat dobré vínečko. Líbí se mi, že ve Stříbře vznikla nová tradice,“ chválila Vlasta Andršová.

## Slováci se sešli k haluškám

Veselé loučení s létem připravila Obec Slovákov ve Stříbře. Celé odpoledne se mohli děti i dospělí pobavit U kotelny, kde čekaly různé soutěže. „Skončily prázdniny, a tak jsme ještě dětem připravili malou rozlučku,“ řekl nám Drahomír Karchňák. „Každý, kdo bude soutěžit, dostane na závěr balíček sladkostí. Navíc si zde všichni můžou dát halušky s brynzou, nebo se zelím a také bezvadné holubky,“ dodal Karchňák. Takové holubky Češi nedělají, ale Margareta Znásilová je připravila výborně. Je to vlastně podobné jídlo jako je u nás paprikový lusk, ale místo papriky se naplní zelný

list, jak nám Slováci ochotně vysvětlili. Manželé Považancovi zase připravili halušky a Petr Krejzla griloval maso a klubosy.



Děti se nezastavily, házely míčky na cíl, hrály si na honěnou a neustále něco mlsaly. „Budu tak skákat v pytli a házet míčky. Teď jsem dělala trakař s kamarádkou,“ vyprávěla sedmiletá Eliška Kašparová.

Výborná zábava doplněná super baštou a zajímavou přednáškou o speologii Petra Koncového zaplnila celé odpoledne. Babí léto jen potrhlo bezvadnou atmosféru. „Je to fajn, mají bezvadné jídlo, moc mi to tu chutná. Chystám se také soutěžit,“ chválila si akci Kamila Čalfová.



Se Slováky se můžete letos ještě sejít na Mikuláše, bohužel - už to nebude na Ronšperku, jak jsou místní zvyklí, ale pravděpodobně na teréne Sv. Petra. Zázemí na Ronšperku totiž přechází do soukromých rukou.

## Klubový večer byl i s módní přehlídkou

Ve Stříbře mohli návštěvníci sbírat zajímavosti o vzniku vůní v Evropě, o flakonech a módních trendech. Nevšední klubový večer připravilo MKS Stříbro ve spolupráci s Hanou Štollovou, jejíž jedinečná sbírka flakónů před nedávnem upoutala i informační média, včetně televize.



Historie vůně přilákala na čtyři desítky návštěvníků. Vůně je jedinečný doplněk k oblečení i charakteru, a tak nemohla chybět ani módní přehlídka. O tu se postarala Zdeňka Kaštovská, modely z obchodu Aleny Tůmové Collet předváděli studenti. Klubový večer byl obohacen i o výstavu flakónů v předsálí kina Slavia. „Bylo to opravdu jedinečné!“ byla nadšená Jitka Malá ze Stříbra. „Nádherné parfémy. V zimě jedu do Egypta a určitě se pokusím sbírkou paní Štollové rozšířit nějakým flakónkem,“ dodala Malá.



## Zájezd na světový pohár v cyklokrosu dne 27.10.2007 v 08:30

aneb "Jedeme za elitou". FUN CLUB

## Zdeňka Štybara

organizuje zájezd na závod světového poháru v cyklokrosu v Táboře 27. října 2007.

[Odkaz na www stránky Zdeňka Štybara.](http://www.stranky.zdenka.stybara)

## HASIČI (ČKY) SOUTĚŽILI S VESELOU MYSLÍ ...



Ve Stříbře se konala hasičská soutěž žen a dětí. Nechyběla ani družstva z Černošima a Kostelce. První místo nakonec získalo Stříbro, Kostelec byl druhý a Černošín třetí. Recesistické družstvo „Staré dámy ze Stříbra“, (na snímku) získalo krásné čtvrté místo a postaralo se o bujaré veselí ...

(V převleku jsou muži SDH Stříbro.)

## Slavnostní otevření „Provozní budovy skanzenu“

Tak jako každý rok i letošní rok se konal první sobotu v září Den památek ve Stříbře. Stříbrští horníci se jako vždy vzorně připravili. I letos měli důvod bilancovat a oslavovat. Slavnostně otevřeli provozní budovu hornického skanzenu. Do Stříbra přijeli své kamarády navštívit členové hornických spolků z Plané, Příbrami a Mostu. Pozvání přijali poslanec parlamentu ČR ing. Václav Votava, náměstek hejtmana Plzeňského kraje Mgr. Olga Kalčíková a za DIAMO s.p. o.z. SUL Příbram ing. Řehoř a starosta města Mgr. Miroslav Nenutil. Pásku přestřihli výše jmenovaní. Budova se skládá ze spolkové místnosti, sociálního zařízení a provozní místnosti pro štolu Prokop. Nad budovou ční těžní věž.



Horníci ocenili osobnosti, které jim výrazně pomáhají při jejich činnosti novou cenou a to „Stříbrským permoníkem 2007“. V prostorách skanzenu bylo zajištěno občerstvení, hudba Nýřaňanka a stánek s minerály. Po celý den byla pro návštěvníky otevřena štolu Prokop.

Zájem o vstup do štolu byl jako každý rok velký. Počasí přálo po celý den, proto můžeme konstatovat, že se Den památek ve skanzenu zcela vydařil. Zakončení dne bylo hornickými písničkama ve večerních hodinách. Doufáme, že všem návštěvníkům se v hornickém skanzenu líbilo.

Pro další období připravujeme II. etapu elektroinstalace štolu Prokop s dotací od Nadace ČEZ, výstavbu důlní povrchové trati v délce 350 m a výstavbu budovy strojovny.

Nejblíže akcí hornického spolku je v **sobotu 6. října 2007 od 9.00 hod.** turistický pochod „stříbrským rudním revírem“. Navazujeme tak, na základě Vašich žádostí, na jarní pochod. Srdečně zveme všechny zájemce a nadšence turistiky i ostatní, které zajímá okolí našeho krásného města a samozřejmě i informace o 800 let trvajícím dobývání rud v nejstarším revíru Českého království.

„Zdař Bůh „  
Karel Neuberger

## Horníci v Horním Slavkově.

**(11. setkání hornických měst a obcí ČR v Horním Slavkově dne 15.9.2007)**

Setkání se jako tradičně zúčastnili členové hornicko- historického spolku ze Stříbra v sestavě 35 osob i se starostou města Mgr. M. Nenutílem a místostarostou města P.Tothem.



„Přijeli jsme na pozvání horníků a byli jsme velice příjemně uvítáni,“ řekl nám místostarosta Stříbra Pavel Tóth. „Jsme na naše horníky a ostrostřelce velmi hrdí, dle ohlasu měli velký úspěch a řádně nás reprezentují,“ chválil uniformovaný průvod s prapory místostarosta. Zahájení setkání se uskutečnilo na slavkovském náměstí. Účastnili se ho všechny spolky z ČR, německé spolky a zástupci slovenských hornických měst. Ti zde byli na osobní pozvání starostky města a na zkušene, protože příští rok se na Slovensku uskuteční teprve 1. setkání hornických měst a obcí. Slavnostního zahájení se zúčastnili také zástupci partnerských měst z Polska, Slovenska a Německa. Náměstí se postupně zaplňovalo místními občany a návštěvníky z celé země. Tradičně nesměli chybět projevy politiků, předsedy ČBÚ prof. Romana Makariuse a starostky města Mgr. J.Vildumenzové, která setkání prohlásila za zahájené.



„Účastníci si během dne mohli prohlédnout samotné město, hornické muzeum, porcelánku Haas & Cjizek a hornický skanzen v Krásně,“ řekl nám stříbrský Karel Neuberger.

„Po poledni proběhlo vyhlášení cen Permona za rok 2007 v pěti kategoriích. Počasí nám přálo, a tak v průběhu slavnostního průvodu byla v ulicích města velmi početná účast místních lidí,“ dodal Neuberger. Velkou většinu prý vytáhlo ven pěkné počasí, ostatní zvědavost a nemalou skupinu lidí případně osobní setkání s bývalými kamarády či kolegy. Ostrostřelci ze

Stříbra tvořili malou „eskortu“ a vzorně své zástupce města doprovázeli. „Jsme tu taková malá stráž pěti ostrostřelců. Město Horní Slavkov je velmi pěkné a musím také ocenit hornický skanzen v Krásně, ten mě opravdu zaujal,“ řekl nám Pavel Nedbal ze Stříbrské gardy ostrostřelců.

V Horním Slavkově ještě v 90. letech byl významný důl Stannum, kde se těžila cínová ruda.

V podvečerních hodinách byla zahájena v místním kulturním domě hornická zábava. Stříbrští horníci zde spolu s kolegy ze Slovenska zazpívali sólo. V nočních hodinách na nás i na ostatní ještě čekal ohňostroj na rozloučenou. Poté nás již jej čekala cesta domů.

Můžeme se pomalu začít těšit na další setkání, v pořadí již 12., které se uskuteční v příštím roce v hornickém městě Mostě.

„Zdař Bůh“

## Ve Lhotě je otevřené cyklocentrum.

Novinkou pro přátele cyklo-sportu je bezesporu nové odpočinkové zázemí ve Lhotě u Stříbra. Budova, která se nachází v centru vsi nabízí krásné místo zastávky v tiché oblasti. V přízemí je společenská místnost vhodná k posezení a kuchyňka.



V podkroví se pak nachází několik dvojlůžkových pokojů. Ubytování je levné a okolí nabízí hezkou procházku. Také zde najdete informace o Stříbrsku a cyklo-trasách v okolí. Lhota leží na cyklo-trase č. 37, která vede ze Stříbra až k českoněmecké hranici v Železně. Je také součástí Panevropské cyklo-trasy spojující Prahu s Paříží. V okolí se nachází spousta zajímavých míst a památek. Jmenujme alespoň kladrubský klášter, stříbrskou radnici či znovuotevřenou hornickou štolu ve Stříbře.



## Medový den ve Stříbře měl bohatou nabídku

Den zakončil varhanní koncert Jany Havlíčkové v kostele Všech svatých. Medový den se vydařil. „Musím pochválit šerm před muzeem, že to nebyla jen obyčejná bitka, ale také to mělo nějaký divadelní děj,“ líbila se skupina Korbel Zdeně Sekaninové.



Jen mě mrzí, že tu nebylo více atrakcí pro malé děti, i když pohádka v podání Divochu byla pěkná,“ dodala mladá maminka. Včelaři neskrývali spokojenost. Předseda ZOČSV Stříbro Antonín Osmik by uvítal k velké spokojenosti jen jednu věc: „Kdyby bylo o něco pěknější počasí, tak jsem maximálně spokojen.



„Ale i tak přišlo hodně lidí na to, že se Medový den konal poprvé a věřím, že až se to stane tradicí, tak bude i více návštěvníků,“ dodal Osmik. Těch ostatně bylo dost jak z celých Čech, tak i z ciziny. Kromě německého jazyka byla slyšet i ruština, neboť na Medový den přijal pozvání představitelů radnice i Valerij Ščetinin – generální konzul Ruské federace z Karlových Varů.



Po padesáti letech se také do Stříbra přijeli podívat vojáci z bývalých kasáren...

Za Medovým dnem se skryly hodiny práce, každý se vzorně připravoval. Dívky cvičily na přehlídku, včelaři zajišťovali vhodné zázemí, o bohatý program se staral houf pracovníků a zástupců města. Bohužel, jen to počasí se ne a ne domluvit. Ale kompromis byl - slunce nebylo, ale ani déšť ne. Kdo nebyl líný, určitě si to své našel, ať už to byla kultura, památky či medovina.



*Krásné perníčky a chaloupky Štěpánky Vrátníkové všichni velmi obdivovali.*

